
Sydals 8 juli 2025 
Referat af Bestyrelsesmøde den 19. juni 2025   
 
Tilstede fra bestyrelsen: Maja, Jesper, Andreas, Lars, Benjamin, Frank & Ulf 
 
Dagsorden 
Dato: 19 juni 2025 
Tid: 19:00 
Sted: Skolebigården 
Dagsorden: 
1. Valg af ordstyrer 
2. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde 
3. Status på nuværende opgaver (15 min) 

● Økonomi 
i. Lokalkontingent 
ii. Kontingentopkrævning 
iii. Økonomi 

● Skolebigård 
i. Toilet - status quo 

● Vedtægter 
i. Ændringsforslaget sendes rundt til medlemmerne. 

● Generalforsamling 
i. Den Gamle Kro er booket til den 8 september 

4. Arrangementer status (45 min) 
● Instruktørkursus i salver og cremer - 2 deltager 
● Udvalg 
● Program 2025-2026 

5. Skolebigård (15 min) 
● Skolebesøg den 12 juni og den 23 juni 
● Høst af forårshonning 

6. Sociale medier(15 min) 
7. Eventuelt (evt.) 

● Antal medlemmer DBF 
 
Med venlig hilsen, 
Jesper 
 
Ad 1. Jesper blev valgt til ordstyrer 
 
Ad 2. Referatet fra sidste bestyrelse møde blev godkendt 
 
Ad 3. 
Økonomi 
Samlet ser økonomi fornuftig ud. Der er penge på kontoen. 

i: Lars sender liste over udmeldte biavler til Jesper, så i får styr på om der er 
biavlere, der mangler at betale lokalt kontingent.  



ii. Der er et enkelt medlem, der ikke har betalt kontingent til DBF. Jesper tager en 
snak med ham desangående. 

 
Skolebigård 
​ i: Jesper har ikke fået snakket med Swienty angående toilet endnu. 
 
Vedtægter 

i: ændringsforslag til vedtægterne sendes ud sammen med indkaldelse til 
generalforsamling 

 
Generalforsamling    

i: Den gamle kro er booked til spisning kl18:00.  50,- DKK bliver prisen for stegt 
flæsk. Kaffe (35,- DKK) & kage (45,- DKK). Den gamle kro skal have antal gæster 7 
dage før.  
Alle oplysninger er allerede på vores hjemmeside.  

 
Ad 4.  
Instruktørkursus i salver og cremer: To har meldt sig til kursus for at blive instruktør i 
fremstilling af salver og cremer. Bestyrelsen ser frem til, at de afholder kursus for ABF’s 
medlemmer.  
 
Udvalg: Der bliver diskuteret hvilke udvalg bestyrelsen ønsker og hvordan bestyrelsen 
skal angribe det. Flertallet i bestyrelsen ønsker at man bliver konkrete i 
opgaveformuleringen. 
 
Konkret bliver man enig om følgende udvalg:  

-​ Bi-loppemarked, måske i forbindelse med biernes dag, der altid er den 20. maj eller 
tidligere.  

-​ Skolebigårds udvalg: Et udvalg der står for organisering af undervisningsdelen i af 
nye biavlere samt forplejning af disse.   

 
Ulf skriver et udkast til en beskrivelse af hvad der forventes af bi-loppemarked udvalget 
Jesper gør ditto af skolebigårdsudvalget.   
 
Program 2025-2026: Jesper for rettet årshjul til. Så vi har oplæg til generalforsamling.  
 
Ad 5. 
Skolebesøg den 12. juni og den 23. juni. ABF har begge dage haft besøg. Nordborg 
skoles 4 & 6 klasse var på besøg den 12. juni fra 10:00 – 12:00. de var i alt 30 styks 
Preben, Andres & Sven var til stede. Der blev serveret jordbær med flydende honning. Det 
var en kæmpe succes. Delt op i to hold var der ene hold i bierne mens det andet kiggede 
på grej og hørte generelt om bier. Den 23. juni kommer en klasse fra Alssund skole i alt 14 
personer. Samme program er planlagt. 
 
Generelt kan Jesper meddele at man, bortset fra en enkelt, har fået lavet alle de 
aflæggere man skulle lave, i alt 17 aflæggere.     



 
Høst af forårshonning. Honningen er høstet, der var et fint fremmøde. Der var rigelig 
med Pizza. Det er ikke sikkert der høstes en gang til, fordi man har produceret så mange 
aflæggere.  
Swienty har fået deres 4 spande honning.   
 
Ad 6. Maja meddeler at der er intet nyt, alt er godt, vi er up do date.   
 
Ad 7. Ikke alle medlemmer er glade ved at nybegynderne tager foreningens bi dragter med 
hjem. Det er tidligere sket, at disse ikke er kommet retur. Jesper påpeger, at det ville tage 
evigheder at finde handsker og dragter frem med så mange nybegyndere som det er 
tilfældet i år. Der er styr på, hvem der har dragter og hvem der ikke har dragter.  
 
Antal medlemmer. Vi har en del nye medlemmer, men har også haft et frafald. Således er 
antallet af medlemmer status quo. Jesper påpeger derfor vigtigheden af at få ændret vores 
vedtægter, så man kan fortsætte med at være medlem, selv om man stopper med aktiv 
biavl. 
 
Næste bestyrelsesmøde torsdag 7. august kl. 19:00 i skolebigården.  
 


